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I. hodina: Opakováńı pr̊uběhu funkćı

I.1. Vypoč́ıtejte druhou derivaci funkce

y = ln

√
cosx

1− sinx
.

I.2. Vyšetřete pr̊uběh funkce

y =
1− x3

x2

I.3. Vydělte polynomy:

4x4 − 6x3 + 3x− 5

2x− 1

I.4. Rozložte polynomy na součin kořenových činitel̊u:

x3 − x2 + x− 1,

x5 + 5x4 + 7x3 − x2 − 8x− 4

II. hodina: Integrace rozkladem

II.1. Pomoćı základńıch vzorc̊u integrujte:

(2.1a)

∫
( 3√

x − 1)2

3
√
x4

dx

(2.1b)

∫
5

v − 4
− e−4v dv

(2.1c)

∫
tan2 t dt

(2.1d)

∫
2 sin2 x

2
dx

(2.1e)

∫
dx

x2 − 4x+ 6

(2.1f)

∫
u

u2 + 6
du

(2.1g)

∫
sin(2x)

sin2 x
dx
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III. hodina: Integrace metodou per partes a substitucemi I. druhu

III.1. Integrujte metodou per partes:

(3.1a)

∫
(x− 1)2 · ex+1 dx

(3.1b)

∫
arcsin

√
v√

1− v
dv

(3.1c)

∫
cos(lnu) du

III.2. Integrujte substitučńı metodou

(3.2a)

∫
x√

1− x2
dx

(3.2b)

∫
u

1 + 4u4
du

IV. hodina: Integrace racionálńı lomené funkce

IV.1. Rozložte na součet parciálńıch zlomk̊u

(4.1)

∫
1

z2 − 1
dz

(4.2)

∫
2x− 5

x2 − 4x+ 5
dx

(4.3)

∫
5x2 − 17x+ 12

x3 − 4x2 + 4x
dx

(4.4)

∫
x2 − 3x+ 8

x3 − x2 + x− 1
dx

IV.2. Vydělte polynomy a zintegrujte rozkladem na parciálńı zlomky:

(4.5)

∫
x5 + x4 − 8

x3 − 4x
dx

(4.6)

∫
3x5 + 6x3 + 5x

x4 + 2x2 + 1
dx
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V. hodina: Integrace substitucemi II. druhu

V.1. Vhodnou substitućı převed’te iracionálńı funkci na RLF a zintegrujte:

(5.1)

∫ √
x

x+
√
x3

dx

(5.2)

∫ 3√
x

x+
6
√
x5

dx

V.2. Univerzálńı goniometrickou substitućı převed’te integrand na RLF a zintegrujte:

(5.3)

∫
1

sin t
dt

V.3. Vhodnou substitućı převed’te integrand na RLF a zintegrujte:

(5.4)

∫
1

e2v − 1
dv

VI. hodina: určité integrály a jejich aplikace

VI.1. Integrujte:

(6.1a)

∫ π/2

π/4

1 + cos2 x

sin2 x
dx

(6.1b)

∫ 4

1
ue3u du

(6.1c)

∫ 1

0

ev + 1

e3v + 1
dv

VI.2. Vypočtěte obsah rovinného obrazce ohraničeného parabolou y = x2− 2x+ 2, jej́ı tečnou v bodě
T = [3, 5] a souřadnicovými osami.

VI.3. Načrtněte rovinný obrazec ohraničený křivkou zadanou parametrickými rovnicemi

x(t) = 3t2, y(t) = 3t− t3, t ∈ R.

Vypočtěte obsah uzavřené části.

VII. hodina: Aplikace určitých integrál̊u II

VII.1. Vypoč́ıtejte délku Neilovy semikubické paraboly y2 = x3 na intervalu I = 〈0, 1〉.

VII.2. Vypoč́ıtejte délku jednoho oblouku cykloidy x(t) = t− sin t, y(t) = 1− cos t, t ∈ 〈0, 2π〉.

VII.3. Vypoč́ıtejte objem tělesa, které vznikne rotaćı oblasti určené funkcemi y = x2 a y2 = x kolem
osy x.

VII.4. Vypoč́ıtejte povrch kulového vrchĺıku, tedy obsah pláště tělesa, které vznikne rotaćı grafu
funkce f : y =

√
1− x2 kolem osy x na intervalu I = 〈12 , 1〉.
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VIII. hodina: Funkce dvou proměnných

VIII.1. Určete a graficky znázorněte definičńı obor funkćı f(x, y) :

(8.1a) z =
√

9− x2 − y2 ,

(8.1b) z = ln
(
sin(x+ y)

)
,

(8.1c) z = arcsin
y

x
,

a vypoč́ıtejte jejich druhé parciálńı derivace.

VIII.2. Určete rovnici tečné roviny a normály ke grafu funkce f

f(x, y) =
cos2 x

cos y
,

v bodě dotyku T = [π, 0, z0].

IX. hodina: Lokálńı extrémy

IX.1. Nalezněte lokálńı extrémy funkćı

(9.1a) z = ey−x(x2 + y2),

(9.1b) z = ln(xy)− 4x− 9y,

(9.1c) z = (x2 − 1)(y2 − 4),

IX.2. Nalezněte extrémy funkćı f vázané podmı́nkou g:

(9.2a) f : z(x, y) = exy g : x+ y = 4

(9.2b) f : z(x, y) = −8x+ 6y − 5, g : x2 + y2 = 100;

X. hodina: Obyčejné diferenciálńı rovnice

X.1. Určete systém integrálńıch křivek rovnice y′ − sinx = 2x.

X.2. Nalezněte obecné řešeńı diferenciálńı rovnice yy′ = y cosx + x(cos(x) − y′). Nezapomeňte na
singulárńı řešeńı!

X.3. Určete křivku procházej́ıćı bodem A = [0, 2], která má v libovolném bodě směrnici tečny k =
(1/3y2).

X.4. Řešte separovatelné rovnice:

(10.1a) e2x dx+ 3y2 dy = 0

(10.1b) y′ = 2 +
1

x
+

2

y − 1
− 1

x− xy

(10.1c)
√
xy y′ =

3
√
xy2 ;

(10.1d) xy′ = 3y − y′, y(1) = 1.
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XI. hodina: Homogenńı a lineárńı ODR 1. řádu

XI.1. Určete typ diferenciálńı rovnice a vyřešte ji:

(11.1a) y′ =
y

x− y
,

(11.1b) 4x2y′ = y2 + xy − 4x2,

(11.1c) y′ cosx− y sinx = x cosx,

(11.1d) y′ − 2xy = −2x3,

(11.1e) y′(x− y) = 2x− y,

(11.1f) y′ +
y

x2
=

1

x2
.

XII. hodina: Lineárńı ODR vyšš́ıch řád̊u s konstantńımi koeficienty.

XII.1. Metodou neurčitých koeficient̊u řešte rovnice:

(12.1a) y′′ − 3y′ + 2y = 5x2 + 1

(12.1b) y′′ − y′ = 3x2 − 2x+ 3;

(12.1c) y′′ − 4y′ + 13y = 6e2x;

(12.1d) y′′ + 4y′ + 4y = e−2x;

(12.1e) y′′ − 6y′ + 9y = cos(3x)

(12.1f) y′′ + 4y = sin 2x,

XIII. hodina: Lagrangeova metoda variace konstant pro LDR 2. řádu
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